



# 高铁来了

## 黔张常铁路出行指南

编者按：

终于，高铁梦圆。于市民，高铁意味着更便捷的交通；于企业，高铁就等于更高的效益；于游客，高铁代表着说走就走的旅行；于景区，高铁就是那腾飞的翅膀。在高铁已覆盖大半个中国的今天，高铁早已令多少城市多少人华丽转身。

迈入高铁时代，对旅游城市张家界的影响是全方位的。它标志着崭新时代的开启，重大机遇的来临。该如何发展高铁经济，加速推动旅游业高质量发展？高铁的开通会给我们的工作和生活带来什么影响？我们应该以怎样的姿态和行动去拥抱高铁时代？

得高铁者，得未来。让我们感恩时代，祝福家乡，激情互勉，未来可期。



杨爱萍：高铁时代，旅游业态、游客数量、客源结构、出行模式等都会相应发生显著变化

随着黔张常铁路的开通，我市旅游业发展将进入高铁时代和新变革时期，旅游业态、游客数量、客源结构、出行模式等都会相应发生显著变化。从事张家界旅游工作多年，高铁开通后，我建议要加强交通疏导和管理，实现快速换乘，各种交通与高铁的无缝连接，方便游客进出；开发与完善深受游客欢迎的旅游产品，提供有个性的半自助游和自由行产品，积极适应自助游、周末游蓬勃兴起的新形势，丰富夜间旅游产品，加强与高铁沿线城市大旅行社的对接与合作，建立旅游战略联盟，促使与沿线城市双方实现资源共享和优势互补，最大程度发挥高铁带动下的无障碍旅游区的综合作用，加强武陵山片区区域旅游合作，开拓客源市场，实现合作共赢。

（杨爱萍，张家界美好国际旅行社有限公司董事长）



陈明义：打造高铁三小时旅游圈

黔张常铁路的开通，对于张家界旅游意义重大！随着高铁开通，每年游客人数的不断递增，高铁趟次的增多，出行便捷程度不断提高，可联动湖南、湖北、四川、贵州、重庆、云南等省市客人来张家界，打造高铁三小时旅游圈，发展全域旅游，达到旅游扶贫、乡村振兴之目的。再者，围绕高铁，政府可出台最惠旅游专列奖励政策，让全国各地旅游客源地城市组织专列到张家界，尤其是张家界的旅游淡季，可以做足高铁不受季节性限制的大文章。最后，可利用高铁开通的契机，尽快形成武陵山大片区旅游市场的联动格局，让黔张常沿线旅游嗨动起来！

（陈明义，张家界农旅旅游股份有限公司董事、总经理，张家界市第六届政协委员、第七届政协常委）



粟梦艳：高铁将真正开创张家界人的物联网新势力

对于企业来说，高铁的开通，物流效率高了，物流成本低了，商业范围宽了，合作机会多了。就拿我们公司的洗涤业务来说，原材料的进货渠道就更广阔和及时。再譬如我们的休闲食品厂，现在发全国各地，不仅更快更及时，而且物流成本也会大幅降低。旅游将进入流量时代，商业将获得更多用户，有了高铁，将真正开创张家界人的物联网新势力。希望高铁的开通，让更多的人走进张家界，让我们创造美丽张家界、财富张家界！

（粟梦艳，张家界中通网络通信工程有限公司、湖南荣成驾驶员培训有限公司、湖南小白豚布草生产洗涤有限公司董事长，永定区人大代表，张家界邵阳商会会长）

TOURISM WEEKLY

旅游周刊部主编 电话：8380709

责编/罗晓香 版式/王若

2019年12月27日 星期五

7

# 未来已来，拥抱高铁新时代

本报记者 王妍 唐生英 向欣



曾跃龙：高铁的开通可以让张家界吸引更多优秀人才

俗话说：高铁一通，黄金万两。黔张常铁路的开通，对旅游城市张家界而言是如虎添翼，短途游和周末游的客人预期会出现新的增长。这些客人大多会采取自助游的方式，对于张家界的餐饮、住宿、休闲等旅游服务行业来说，无疑是极大的发展机会。黔张常铁路的开通，交通的进一步便捷化，可以让张家界吸引更多优秀的人才，我们公司以此为契机，进行产业调整，用新的思维方式、新的经营理念、新的管理模式适应国际张的旅游新发展。祝贺黔张常铁路的正式开通，祝福踏上快速发展动车的张家界明天会更好！

（曾跃龙，湘府实业集团董事长、张家界宝庆商会会长）



郑亚平：祝贺高铁引领张家界更便捷地连通全国各旅游客源地

高速铁路的开通是张家界的一件大事，将为张家界建成国际化旅游目的地提供更为重要的保障。我怀着激动的心情，祝贺张家界高铁引领张家界更便捷地连通全国各旅游客源地！高铁的开通，极大地改变了交通不便历史，为张家界的经济发展提供了前所未有的便利，为张家界的旅游事业发展提供有力支持，同时也对传统的旅游工作带来不同的冲击和改变。交通方便快捷了，自由行的游客和节假日出行的人们可以说更方便了，传统的旅行社组团、接客的数量会受到很大的冲击，同样对我们的景区、饭店、旅客运输等等都会有很多变化。我们旅游协会的同仁们都会积极参与、热情服务、认真做好宣传、营销、接待工作，借助高铁的开通，为张家界旅游提质升级努力工作。

（郑亚平，自张家界市旅游局退休后服务于张家界市旅游协会）



刘洋：对导游行业提出更高要求

黔张常的开通，我认为有以下几个方面的影响：一是时间成本降低。高铁可以让各地游客更方便快捷地到达张家界，缩短往返交通时间，可以降低假期门槛，更多人可以利用短假甚至周末来张家界旅行，游客数量将会大幅增加。二是服务要求更多元化。游客数量大，各种需求就更多，游客来张家界更容易达到，每次的出行目的就更细化，对旅游综合服务提出了更高要求。三是旅游企业发展迎来新契机。张家界的优质旅游产品可以吸引高铁形成的周边城市圈游客，大量的游客又可以支撑更高品质的旅游产品，可以形成泛武陵山片区甚至全国中南部区域重要的旅游和周末休闲目的地。四是对导游行业提出更高要求。高铁拉通的长沙等地，让以大巴车为宣传阵地的传统旅游模式发生改变，宣传时间缩短，游客需求多元，导游服务出现两极分化趋势，催生出以游客满意为宗旨的导游方式，也会出现利用极短时间实现利益最大化的宣传方式。

（刘洋，高级导游，全国优秀导游，国家文旅部导游技术技能大师，张家界市旅游协会导游分会长）



邓道理：为中外游客营造良好的游览环境

毋庸置疑，高铁的正式运行，将为以旅游立市的张家界带来更多更快的车流、物流和信息流，进一步拉近张家界与全国乃至全世界的距离。张家界要抓住高铁开通的良好机遇，不断做优做强全域旅游产品，下大力气加强旅游秩序管理和品牌建设，为中外游客营造良好的游览环境，确保他们来得快、游得欢、留得住。为外地客商提供优质的营商环境，让他们放心、大胆投资兴业，最终实现张家界旅游高质量发展。

（邓道理，武陵源区委宣传部外宣办主任，2010年湖南省劳动模范，2011年张家界旅游宣传突出贡献奖获得者，2017年入选张家界市第六批拔尖人才）



丁云娟：高铁让生活更加方便快捷舒适

翘首以盼，张家界终于跨入了高铁时代！作为景区工作人员，我认为高铁的开通，第一，将会带来更大的游客量；第二，游客往返张家界旅游的速度和频率会增快；第三，对于景区的选择性会更广。作为景区，我们要提供更便捷、更多元化、更人性化的接待服务。同时，针对高铁沿线，做好品牌宣传，迎接高铁旅游时代的来临；作为张家界市民一员，我觉得高铁的开通，让我们的生活更加方便快捷舒适，特别会大大促进周末家人出门旅游的概率，提升生活的幸福感。

（丁云娟，张家界天门山旅游股份有限公司企划宣传专员）